



Световен ден за безопасност и здраве при работа 28 април 2013

На 28 април МОТ отбелязва Световния ден за безопасност за насърчаване на идеята за предотвратяване на злополуки и заболявания в целия свят. Тази информационна Кампания има за цел да привлече международното внимание към новото развитие в областта на здравето и на броя на злополуките на работното място, заболявания и смъртни случаи по целия свят.

И тази година Глобалната стратегия на МОТ има за цел да допринесе за създаването на култура на превенция в професионалното здраве и за "безопасна работа", с което призовава всички да насърчат Световния ден за безопасност с организация на дейностите в това отношение.

Събитията могат да бъдат организирани от национални органи, професионални съюзи, работодателски организации и специалисти в областта на безопасността и здравето, както и на ниво предприятие.

За 28 Април 2013 г. Международната организация на труда определи **„Превенция на професионалните заболявания“** за тема на Световния ден за безопасност и здраве при работа.

Професионалните заболявания продължават да бъдат водеща причина за смъртните случаи в световен мащаб.

Според данни на МОТ от 2,34 милиона трудови злополуки, причинили смърт средно всяка година, само 14 % са вследствие на инциденти. Останалите близо 2 милиона смъртни случаи са причинени от различни видове професионални заболявания.

Неадекватната профилактика на професионалните заболявания има дълбок негативен ефект върху работниците и техните семейства в частност, но и на обществото като цяло. Професионалните заболявания генерират огромни разходи преди всичко върху социалния статус на хората, натоварват системите за социална сигурност и на производителност от гледна точка на труда.

Затова превенцията на професионалните заболявания е по-ефективна и по-малко скъпа, отколкото лечение и рехабилитация.

На този ден всички страни се призовават да предприемат конкретни стъпки за подобряване капацитета за предотвратяване на професионални заболявания.



СИНДИКАТЪТ В АКЦИЯ „ОТГОВОРНО КЪМ БЕЗОПАСНОСТТА НА РАБОТНОТО МЯСТО”

Всяка година на 28 април НФТ“Химия и индустрия” отбелязва Международния ден в памет на загиналите при трудови злополуки и срещу опасностите, риска и травматизма на работното място.

На този ден НФТ“Химия и индустрия” и синдикалните представители в предприятията обявят началото на десетдневната синдикалната акция за необходимостта от отговорно отношение към безопасността и здравето при работа, превенцията и политика за безопасност и здраве на работното място като неотменна част от социалния диалог.

Основната цел на синдикалната акция е да повиши вниманието към състоянието и политиката на компанията за безопасни и здравословни условия на труд и работата на КУТ/ГУТ. Акцията цели да открие важните потребности, които да осигурят организационно и технически мерките за подобряване на работната среда и да поддържат равнището на безопасност и хигиена на труда.

Основни партньори в синдикалната акция са синдикалните членове, синдикалните представители и членовете на КУТ, длъжностните лица и ръководители на звена в предприятията с отговорности по безопасността и хигиената на работното място.

Синдикалната акция представя синдиката и ръководството на предприятието като социално отговорна компанията към въпросите на безопасността на работното място и екологията на околната средата пред обществеността, средствата за информация и партньорите.

На този ден НФТ“Химия и индустрия” призовава всички синдикални представители и социалните партньори от предприятията в сектора да предприемат конкретни стъпки за подобряване капацитета за превенция на професионалните заболявания в отговор на призива в Световния ден за безопасност.

19 април 2013 г., Управителен съвет